

## 我们是自豪的新浙江人

◎柯杨宗

那一年  
我们从皖鲁鄂豫  
来到这个令人向往的地方  
追梦杭嘉湖  
奋斗在浙北一方  
用汗水筑起一幢幢耸天楼房  
用智慧美丽着城市的模样

那一年  
我们从川滇贵赣  
来到这个流金溢彩的地方  
寻踪“鸡毛换糖”  
圆梦福田调江  
担挑肩扛  
从义乌叫卖四方

那一年  
我们从长城内外黄河长江  
来到这个充满神奇的地方  
听着瓯江之滨机器的伴奏  
敲响逐梦的叮当  
从学徒华丽变身  
制鞋的金凤凰

那一年  
我们从四面八方  
来到这个美丽富饶的地方  
钱塘江的潮水  
如奋斗的步伐势不可挡  
西湖见证着外来工的故事  
我们是自豪的新浙江人  
担当建设大美浙江

## 劳动托起中国梦

主题诗歌大奖赛

华电电力科学研究院  
众泰控股集团  
浙江工人日报社我们叫  
电力线路工

◎刘远平

黝黑是我们的容颜  
豪爽是我们的性格  
吃苦耐劳是我们坚定的意志  
  
如果把大地当作琴身  
那百米高塔上的银线就是错落的琴弦  
我们在弦上演绎出动人的音符  
  
如果把天空当做棋盘  
那错落有致的杆塔就是奋进的棋子  
我们在局中谋划出全新的篇章  
  
夏天烈日炎炎  
汗水湿透衣衫  
我们与烈日抗争  
  
冬天地冻天寒  
冰雪亲吻容颜  
我们与冰霜同舞

从大楼林立的城市到不见人烟的僻壤  
或是布满荆棘的戈壁滩  
或是绵延不绝的深山林  
从这儿到那儿  
到处有我们不停忙碌的身影  
蓝天下的山峦间飞架起条条银色的弧线  
  
当条条银线载着电流进入千家万户  
当万家灯火点亮城市与村庄  
我们凝视着光明展露笑容  
  
汗水是铸就成功溅落的美丽晶钻  
艰苦是磨练英才成就的荆棘丛林  
我们借助“一带一路”的战略  
编织起陆海空三位一体立体大电网  
为丝绸之路托起低碳、清洁、绿色的梦想

## 在铁路上写诗

◎马兆印

炎热继续,在小暑与大暑的缝隙  
穿越沙溪,铁路上的高温慌乱  
顺着边坡滑下的蝉鸣  
鼓噪,铁路工人气定神闲  
他们轻挥草帽  
盼草低花稀的正午  
刮起恬淡的山风  
  
幸福都是短暂的,抱成堆的石砟  
在路肩上团结一起  
它们不言痛,蜷伏倦容  
守着内心的渴

## 工棚

◎施红霞

瘦弱的身体  
孤立在城市边缘  
卑微的身份  
被高高在上的大楼压得很低  
在阳光经常遗忘的地方  
它们学会了如含羞草一样  
自开自落  
  
它们画地为牢,自力更生  
在城市四处安营扎寨  
可贫寒、破漏的外表  
让刁钻的大风  
常横冲直撞地穿过它的胸膛  
在受伤的伤口上撒盐  
而它们坚强地微微一笑  
  
工棚,城市里不断迅速崛起  
又不断匆匆消失  
建筑工人酸甜苦辣的生活写照  
如遍地野草一样  
春风吹又生  
上演着城市变迁的一道流动风景

## 工作到深夜

◎徐志良

工作到深夜  
每一颗星星都是知己  
借着月亮这盏灯  
我们娓娓地说话  
让每一颗星星第二天一早  
都带着一个劳动果实回家  
  
工作到深夜  
习惯在阳台深呼吸  
听喧嚣像繁花一样  
一处一处开放  
又一点一滴地谢下去  
听晚风如醉汉一般  
深一脚浅一脚地路过  
  
工作到深夜  
就数数那些  
被时光淹没又浮上来的往事  
被母亲的眼泪硌疼的日子  
被风吹散的小伙伴如今在何方  
  
一个人  
工作到深夜  
也好  
至少不会像白天  
那样拥挤  
在这难得的留白处  
身心舒展 耳目清净 神采飞扬

## 我们是自豪的新浙江人

◎柯杨宗

那一年  
我们从长城内外黄河长江  
来到这个充满神奇的地方  
听着瓯江之滨机器的伴奏  
敲响逐梦的叮当  
从学徒华丽变身  
制鞋的金凤凰

不一样的劳动  
一样的光荣

◎徐福清

你用铁锤锻打钢铁的彩虹,  
我用稻花收获飘香的笑容;  
你用粉笔点亮知识的眼睛,  
我用妙手解除病人的苦痛。  
  
你用汗水描绘乡村的美景,  
我用晨光擦亮城市的芳容;  
你用身影砌高雄伟的大楼,  
我用神舟翱翔智慧的苍穹。

## 矿工

◎林杰荣

头项的不是蓝天  
或许是黎明前的黑暗  
或许是更加黑暗的黎明  
  
只是那些矗立的井架  
静悄悄的却没有丝毫回答  
仿佛一座座死气沉沉的墓碑  
似是在祭奠些什么  
抑或是在提醒些什么  
就让太阳燃烧了这一切  
燃烧了眼前的黑暗  
燃烧了眼前的黑暗

咱为第二故乡  
争朝夕

◎胡友大

车间里洒满朝气,为企业奉献汗滴。  
岗位上荡漾笑意,替国家振兴经济。  
咱是农民工群体,关注着发展话题。  
背井离乡来异地,出门在外不容易。  
四海人聚在一起,就是一个共同体。  
冷暖生涯靠自己,只要有片用武地。  
同为城市争朝夕,打拼未来情不移。  
无论多少风和雨,咱会继续守着你。  
不管多么苦与累,化作春泥也愿意。  
城市是咱再生地,给予温暖和助力。

返乡潮人手告急,剩余劳动力西移。  
面对用工荒考题,以情留人保权益。  
咱是农民工群体,重情谊又讲义气。  
如同那一群蚂蚁,过了年又聚一起。  
你创造甜美梦呓,我刷新历史成绩。  
奉献在第二故里,演绎着多彩传奇。  
无论多少酸和辣,我会一直伴着你。  
不管多少圆与缺,我会永远记住你。  
企业有情我有义,让咱一起共努力!

## 清洁工

◎姜利晓

这街道  
不管是静谧还是喧闹  
都有你悠然挥舞的身影  
  
一把大扫帚  
和大地一次次亲近  
只为它的一尘不染  
  
只有这把大扫帚  
一如既往地  
为城市扫出一个个洁净的黎明

## 梦想

◎周维强

紧随新农村建设的步伐  
在春天播种希望  
梦想就像一粒粒发芽的种子  
用汗水和阳光去滋养  
  
农民的梦  
扎根在祖祖辈辈耕耘的土地上  
蓝天高远,河流蜿蜒  
留下的村庄,梦想依旧在酝酿  
  
我站在秋天的田地里  
收获那一寸一寸金色的光芒  
幸福在脚下延伸  
高高的枝头结满欢笑和渴望

## 富阳供电：“百日零投诉”服务提升

12月17日下午,杭州市富阳区供电公司二楼会议室里座无虚席,一场以“供电服务理论学习周”为契机的“百日零投诉”服务提升活动在这里拉开了帷幕。

近年来,富阳供电公司一直高度重视优质服务及行风建设工作,2015年通过强化供电服务全过程管控,不断提升客户满意度,在杭州市供电服务评价活动中一直保持前列。为进一步提升公司品牌形象,

持续提升供电服务水平,争取100天内实现有责投诉、信访为“零”,无违反行风事件,95598业务处理回访满意率99.8%及以上的目标,富阳公司围绕营业工作、供电服务、供电质量、抢修质量、停电送电及信访行风六大工作主题,制订了富阳公司“百日零投诉”服务提升活动方案。活动拟通过信访分类分级发给各专业人员,实行专业负责制等一系列具体举措圆满实现上述目标。刘波

## 桐乡供电：“一村一访”促“两网”改造

日前,国网桐乡市供电公司新一轮城农网改造工作有了新的进展。当天,该公司项目管理部、施工单位会同供电公司一同开展“一村一访”工作,就下阶段将开工建设的“两网”工程与村委会进行一对一对面对接,进一步增进了解,统一认识,助力项目顺利推进。

时下,正是菊花、桑苗丰收季,走访组表示,将尽量避开采摘时间,减少作业过程对作物的影响;村干

部也表示,将全力支持电网建设,提前告知村民施工时间,共同把好事做好。据悉,桐乡市新增城农网改造建设共涉及70条线路,目前已经完成1条,11月份有10条线路开工建设,所有项目预计2016年7月可完成。截至目前,该公司已完成6条线路10个村的走访工作,接下来,其他项目也将陆续在开工前完成乡村走访对接工作,为项目按计划实施打下基础。

彭艳珍 沈毅

路桥供电：  
“数据同源”提升配网标准化抢修

近日,国网台州市路桥区供电公司抢修指挥中心人员监测到新桥供电所一台公变故障告警信息,通过研判立即告知新桥所派人到现场检查,当检查人员第一时间赶到现场时用户还不知道出现故障,赶在报修前就处理了故障事件。而这也得益于该生产、营销、调度等信息共享的同源大协作,为提升配网标准化抢修提供了有力的后台支撑。

据了解,传统的电力故障抢修模式就是停电报修客户拨打电力故障报修电话,由95598坐席派单至县供电公司抢修队,抢修人员接单后到达

下一阶段,路桥公司将完善各类系统数据同源共享,建立优质、安全、高效的配网标准化抢修机制。

曹笑笑

## 寻找“我与江山农商行”的最美时光

费打印两张lomo相机为您量身定制的相片,还支持颜值评分。活动一推出,受到周边百姓一致好评,客户均蜂拥而至,送上自己最美最有意义的照片,齐声赞扬江山农商银行是身边的亲近银行。

杨清韵 王伶俐

## 东白山风电场并网5年节约煤47000吨

据了解,东白山风力发电场是浙中第一座风力发电场。一期安装20台单机750千瓦风电机组,总装机15000千瓦,年发电量约为2400万千瓦时。自2010年11月初正式并网发电以来,该风力发电场一直运行平稳,相当于节约标准煤约47000吨,减排二氧化碳123500吨。

## 舟山供电:多举措提升客户服务

满足大约1.5万户居民一天的用电需求。并网发电5年来,东阳市供电公司共产党员服务队前往该市东白山风力发电场进行配电设备“迎峰度冬”前的专项巡查。截至目前,该风力发电场正式并网发电五周年,发电量突破13000万千瓦时,和火力发电相比,相当于节约标准煤约47000吨,减排二氧化碳123500吨。

随着气温持续下降,用电需求日益攀升,日前,国网舟山供电公司客服中心组织工作人员对各供电营业窗口业务办理、业扩报装、故障抢修等环节进行了为期两天的明察暗访,并通过一线调研、入户走访等方式,广泛征集意见和建议,从服务态度、工作作风、办

事效率、服务质量等方面精心进行“挑剔”。根据走访调研情况,结合近期95598话务信息,组织人员深入剖析客户需求,认真排查,对发现的问题第一时间通报责任人、责任单位,并责令其限期整改。将检查及整改情况计入绩效考核,促进各单位自觉高效

王秀秀 张浩薇